Bxitager

1. Yo Takoe BKIAJ U AJIs YErO OH HYKEH?

Bkian (1emo3ur) — cymMa JICHET, Iepe/iaHHas YeJIOBEKOM HIIM OpraHu3aIiei B 0aHK C IIEITbI0
MOJIy4EHUs JOX0/a.

bank mpoBoaWT pa3Hbie (UHAHCOBBIC OMEpPAlMM C ATUMHU JIEHbraMH, a 3a 3TO BKJIATYHK IOTy4YaeT
MIPOIICHTHBINA JTOXO/.

2. Kakwne ObpIBaroT BKJIaA6I?

¢ Bxian 10 BocTpeOOBaHUS:
v/ BKJIaJ, BO3BPAIaeMbIil IOJHOCTBHIO WIIM YaCTHYHO 110 IEPBOMY TPEOOBAHUIO;
v UCIOIB3YyeTCS B OCHOBHOM JUIsS TEKYILIMX IUIATEXKEN U pacuETOB.

¢ CpouHBIi BKJIA/I;
v’ BKJIaJ, TI0 KOTOPOMY YCTAHABJIMBAETCS ONPEIEIIEHHBIA CPOK XPAHEHHS;
v/ BKJIaJ XpaHHUTCS B OaHKE B pa3Mepe BHECEHHOM CyMMBI i BO3BPAIACTCS BKIIAIYHKY TTOJTHOCTHIO
BMECTE C IMPOIICHTHBIM JIOXOJIOM.

3. Ot 4ero 3aBUCHUT J0XO]I IO BKJIAIy?

IpoueHTHBIH 10X01 (10X0 1O BKJIAAY) — JI0XO/I, MOJIYYa€MbIi 332 MIPEAOCTABICHHUE JECHET B
MOJIb30BaHNE KPEAUTHBIM OpraHu3anusaM (0ankam). [IpoieHTHBIN JOX0/1 3aBUCUT OT BEIMYNHBI
MIPOIICHTHOM CTaBKW U MEXaHM3Ma HaYUCJICHUS IPOLIEHTOB, YCTAHOBIIEHHBIX OAHKOM.

IIpouenTHas cTaBKa M0 BKJIAAy — IPOLIEHT BO3HATPaXKACHUS OT CyMMBI BKJIa/1a, KOTOpoe OaHK
00s13yeTcsl BBIIIJIATUTh BKJIATUUKY, KaK MPAaBUJIO, OTHECEHHBIN K rony.

Kak paccunraTh roj1oByro npuObLIb MO BKIAAY?

T'onoBas mpuObLUIL = cymma BkIaga * %
Pl P y it

Hanpumep: ecnu mbl pernm BioxuTh B 6ank 400 000 py6meit npu rogoBoii craBke 4 %, Mbl JOJKHBI ATY
CyMMY YMHOXUTh Ha 4 u paznenuts Ha 100. 1 600 000 : 100 = 16 000 pyOeii.

e PaccuuTaiite rooByto mpuObLIb, eciu Mbl pemnM BiIoxkuTh 200 000 py6useit mpu craBke 3 %.
Otgert: 6000 pyOeii.

e JlaBaiiTe mocunTaeM MpOIEHTHBIN 10X0 (H0x01 1o Bkiany) mpu Bioxenuu 100 000 Ha 3 rona npu
craBke 5 %. 100 000 * 5 : 100 = 5 000 py6ueii B roa. 5 000 * 3 = 15 000py6uei.

Ecnu BKIag oCyIIecTBIsSIETCS MEHbIE, YeM Ha TOJ, TOJOBYIO MPHUOBLIL HYKHO YMHOXHTHh Ha HYXHOE
KOJINYECTBO MECSAILIEB U Pa3eIUTh Ha 12.

e PaccuuTaiiTe mpoOIEHTHBII AOX0/, €clii MbI pemuM BIokuTh 100 000 py6ueii mpu ctaBke 2 % Ha
nonroxa. 100 000 * 2 : 100 =2 000. 2 000 * 6 : 12 = 1 000 pyOneii.

OT 4yero 3aBUCHUT pa3Mep CTaBKH MO BKIAAy?

Cpok BkJaja;
CyMmMma BKJIa/1a;
Bo03MOXHOCTH CHATHS/TIONONHEHUS (CPOYHBIN 3TO BKJIA/I WIH IO BOCTPEOOBAHMS ).
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3amaua B1:

Paccuwnraiite npouenTtHsIit noxox JIeHnsl, ecnu oHa B1oxkHUT B 6ank 30 000 py6neit Ha 1 rog mpu rogoBoit
MPOIEHTHOM cTaBke 3 %.

Otget: 30 000 * 3 : 100 = 900 pybneii.
3amaua B2:

PaccuuTaiiTe mporeHTHBIN n0Xx0oa Makcuma, ecid oH BIOXHT B Oank 150 000 pyOneit Ha 4 roma mpu
roJI0BOY IIPOLIEHTHOM cTaBKe 4 %.

Otget: 150 000 * 4 : 100 = 6 000, 6 000 * 4 = 24 000 pyoOuiei.
3amaua B3:

PaccuuTaiitTe nporieHTHBIN 10X01 Buku, eciin ona Bi1okuT B 6ank 80 000 py0uieii Ha 3 Mecsiiia mpu roA0BoOM
IPOLEHTHOM cTaBke 4 %.

Otset: 80 000 * 4 : 100 = 3 200 pyb6meii (ronoBas mpudbub). 3 200 * 3 : 12 = 3 200 : 4 = 800 pyOueii.
3agaua B4:

Paccuwnraiite noxoz o Bkiagy Craca, ecnu oH BioxHT B 6ank 120 000 py6uieii Ha 5 MecsilieB pu ro10BOM
MPOIIEHTHOM CcTaBKe 5 %.

Otgert: 120 000 * 5 : 100 = 6 000 py6neii (rogoBast mpubsuib). 6 000 * 5 :12 =30 000 : 12 = 2 500 pybneii.
3agaua B5*:

CKOJIbKO HY)KHO BJIOXUTh B 0aHK MartBetro, eciu 3a 3 rojia pu rofoBoi cTaBke 5 % OH XOYET MOIYy4YUTh
npubbLIb B pazmepe 30 000 pyOueii?

Pemenue:

1) 30000 : 3 =10 000 (py6uieit) — rogoBast IPUOBLIE.
2) 10000 : (5/100) = 10000 * 100 : 5 =10 000 * 20 = 200 000 (py6eii) — cymma BKJIaja.

Ortgert: 200 000 py6aeii.

dopmyna 10X0/1a O BKIAAY:

JloxoJ 1o BKJIay = rojoBasi NpuObLIb * KOJI-BO JIET = ro0Bast NpHObLIb : 12
* KOJI-BO MecCSI1IeB = roJioBast npuObLIb : 365 * Kon-BO HEH

B 3a0auax c exnadamu na mecauvl u OHu 6ce20a cCHAYANq cuumaem 20008y npuootin!!!! Om

ooxooa!

3agaua B6:

Paccuwnraiite noxon no Bkiaay Karu, ecnu ona Binoxut B 6ank 60 000 pybneit Ha 4 Mecsiiia Ipu roI0BOM
MpOLEHTHOU cTaBke 3 %.

Otget: 60 000 * 3 : 100 =1 800 py6seii (romoBast mpuObLTE). 1 800 : 12 * 4 =150 * 4 = 600 pyOneii.
3anaua B7:

PaccuuTaiite noxon mo Bkiaay Onecu, ecnu oHa BiaoxkuT B 6ank 120 000 pyOreit Ha 8 mecsueB npu
T0JIOBOM MIPOILIEHTHOM cTaBke 4 %.

Otser: 120 000 * 4 : 100 = 4 800 py6meit (rogosas mpuoOsLIH). 4 800 : 12 * 8 = 400 * 8 = 3 200 pyOneii.



ITo »Toit hopMyne MBI MOXKEM CUMTATh TPU BELIM: TOAOBYIO MPUOBLIb, CYMMY BKJIaJa W MPOLEHTHYIO
CTaBKy.

JlaBaliTe BEIBEIEM d)ODMVJIBI CYMMBI BKJIaJIa ¥ IPOIIEHTHON CTaBKH.

Cymma BkJaa = rogoasi npuosLib : %/100 = ronosas npubsuis * 100 : %

3amaua BS:

BaneHTHH X04eT moJyduTh 3a roj JA0X0o1 1o BKiIaaxy Ha cymmy 10 000 pyOseit. bank npenmoxun emy
caenaTh BKiIag moa 5 % rogoBbix. Kakyro cyMMy 1oKeH BIOKUTH BageHTHH, YTOOBI MOTYYHUTh KeJTaeMbIi
noxon?

Otser: 10 000 * 100 : 5 = 200 000 pyoseii.
3agaua B9:

Carra X0o4eT moJTyduTh 3a 2 Toj1a T0XO/ 1o BKiIaay Ha cymmy 16 000 py6neit. bank mpeioui eMy cienarb
BKJI1ag 1of 8 % roaosbix. Kakyro cymmy nomkeH BioxuTh Caita, YTOOBI OJYUUTh KeJaeMblid J0X01?

Otger: 16 000 : 2 = 8 000 (romoBas mpudsuib). 8 000 * 100 : 8 = 100 000 pyOeii.
3anaua B10:

Puta xouer monmyuuTh 3a 8 MecsueB q0xoj no Bkiaagy Ha cymmy 4 000 pyOneit. bank npenmoxun ei
caenatb Bkian noa 4 % romnoBeix. Kakyro cymMy momkHa BIOXHTH Puta, 4TOOBI ONYYHUTH JKEJIaeMbIi
noxon?

Oteet: 4000 : 8 * 12 =500 * 12 = 6 000 (romosas mpu6OsLIH). 6 000 * 100 : 4 = 150 000 pybmneii.

% = (romoBas mpuObLIb : cymMMa Bkitaga) * 100 = rogosast npu6sL1s * 100 : cymma Bkitajga

3agaua B11:

Jlena Bioxwia Ha oawe roja 200 000 py6nei u nomyumna noxox 6 000 py6:eit. [Ton kakoi MPoOIEHT OHA
Jenaia BKaamg?

Otset: 6 000 * 100 : 200 000 = 600 000 : 200 000 = 6:2 = 3 %.
3amaua B12:

Ons Bnoxwia Ha Tpu roja 400 000 pyGrneit u momyunna qoxon 24 000 pyO6reit. [lox kakoit mpoleHT oHa
Jenana BKaamg?

Ortgert: 24 000 : 3 = 8 000 (romoBas mpudsLTE). 8 000 * 100 : 400 000 =800 000 : 400 000 =8 : 4 =2 %.
3agaua B13:

Marma xouet BnokuTh Ha 9 mecsieB 60 000 pybneit u momyuuts noxoxa 1800 pybneii. [Tox kakoit mporeHT
€l Hy»HO JenaTh BKiIajg?

Ortger: 1800 : 9 * 12 = 2 400 (romoBas mpuoOsLIH). 2 400 * 100 : 60 000 = 240 000 : 60 000 =24 : 6 =4 %.
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3amaua B14*:

Ouner xouet B1oxuTh 300 000 pyOei 1 mOTYIUTH 3a TOJ T0XO0/ 110 BKIaay Ha cymmy 15 000 py6aeii. bank
IPeUIOKIIT eMy crenath Bkian nmoa 4 % romoseix. Ecnm Oner mpumer npeioxeHue 0aHKa, y HETO
HOJIyYUTCS IOCTUYD Lenu?

Otger: 15 000 * 100 : 4 = 375 000 py0uieii (cymMMa BKIIaga, KOTopasi Hy)KHa JiIsl JOCTHKEeHHS 11eu). Her.
3amaua B15*:

Hpa xoder kynuth cede Tenedon 3a 20 000 pyoOseit Ha moxon ot Bkiana. Y He€ ectb 150 000, koTopbie
OHA MOXKET BJIOKUTh. Y 0aHKa €CTh HECKOJIBKO MPEITI0KEHUH:

1) Bkuax ot 50 000 py6usieit co craBkoit 6 % roaoBbix Ha 2 rojma 0€3 BO3MOXHOCTH CHSATHS, HO C
BO3MOXHOCTBIO ITOIIOJTHEHUA.

2) Bxiag ot 100 000 pyOGieii co craBkoit 8 % roaoBbix Ha 3 rojga 03 BO3MOXKHOCTH CHSTHS U
IIOITIOJIHCHUS.

3) Bruag ot 1 000 pybneit co craBkoir 4 % TOMOBBIX Ha JIIOOOH CPOK C BO3MOXKHOCTBIO CHSITHS U
TIOTIOJTHEHHS.

BuumarenbHO n3yunTe mpenioxkeHus 6anka. Berarcnute MakcMMallbHO KOPOTKUI CPOK, 3a KOTOpbIi Hpa
CMOKET HaKOMUTh Ha HOBBIN TeaedoH. OTBET OKPYIJIUTE IO MECSIIEB.

HO}ICK33K32 MO’XHO HCIIOJIb30BAaTh PA3HBIC BKJIAJbI. HA KaKOM-TO CpPOK OTKpBIBasgd OAWH BKJIa[d, a IIOTOM
3aKpbIBaA €ro U OTKpPbIBas HOBBIH.

Pemenmne:

1. Tonosoii noxon mo nepomy Bikiaay: 150 000 * 6 : 100 = 9 000 py6neit. Bknax na 2 roga. Mtoro
3a 2 rona 18 000 py6uieii.

2. Tomomoii moxox mo Bropomy Biimaay: 150 000 * 8 : 100 = 12 000 pyoureii. Bkiag va 3 rona. Mtoro
3a 3 roma 36 000 pyOueid.

3. Tomomoii moxo o Tpetbemy BkIamy: 150 000 * 4 : 100 = 6 000 py6mneii.

4. Ecnu Mbl UCIIOJIB3YyEM MEPBBIA BKIaJ, TO HaM HYXHO eml€ 2 000 pyGneil. Mbl MOXeM BIOXKUTh
150 000 py6eii 1 momyuuTh HYXHYI0 cymMmy 3a 1/3 roma (6000:2000), To ectb 3a 4 mecsma. Torna
tenedon Mpa cMoxkeT kynuTh uepes 2 roga u 4 mecsua. Ho!

5. Mg moxem BioxuTh Bee Aerbpru: 150 000 + 18 000 = 168 000 py6:eit. Torma rogoBoi J0X0T 1O
TpeTbeMy BKJaay coctaBut 168 000 * 4 : 100 = 6720 pybaneit. B nens 3to 6720 : 365. Ham HyXxHO
2 000 pyourei. 2000 : (6720 : 365) =2000 * 365 : 6720 = 108,6, a 3naunt 109 qHEH. ITO MPUMEPHO
3 mecsua u 19 queit. Torna tenedon Mpa cmoxeT kynuth yepes 2 roaa, 3 mecsua u 19 quei.

OTtBer: 2 roga u 4 Mecsria.



